27. Sestaveni vyrazu s proménnymi

P¥. Na dvefich taxi je napséano:
Néstupni sazba ... 100 K&
1 km jizdy ... 15 K¢
Sestavte vyraz S proménou x (pocet ujetych km), kterym lze Spocitat cenu
jizdného (y)
cena jizdného ... y =100 + 15.x
5) Ctverec je dan velikosti strany a. Sestavte vyrazy s proménnou a, kterymi lze
spocitat obvod (0) a obsah (S) tohoto étverce.

obvod ¢tverce ... 0 = obsah ¢tverce ... S =

6) Obdélnik ABCD ma velikosti stran a, b. Sestavte vyraz s proménnymi a, b,
kterym lze pocitat obvod (0) tohoto obdélniku.

obvod obdélniku ... 0 =

7) Kvadr je dan rozméry a, b, c. Sestavte vyraz s proménnymi a, b a ¢, kterym
1ze pocitat povrch (S) tohoto kvadru.
povrch kvadru ... S =
8) Lichobéznik ABCD ma velikosti zakladen a, ¢ a vySku v. Sestavte vyraz s
proménnymi a, ¢, v, kterym lze pocitat povrch (S) tohoto lichobézniku.

obsah lichobézniku ... S =

9) Jedna zmrzlina stoji 12 K¢. Sestavte vyraz s proménnou X, kterym Ize spocitat
cenu (y) x zmrzlin.

cenax zmrzlin...y =
10) Jednim ptitokem se naplni bazén za y hodin, pocet piitoki je x. Sestavte
vyraz s proménnymi X, y, kterym lze spocitat dobu (t) napousténi bazénu.
doba napousténi .... t =
11) Vstupné na koupalisté je: 80 pro dospélé a 40 K¢ pro déti. Sestavte vyraz s
proménnymi x, y (X...pocet dospélych, y...pocet déti), kterym lze spocitat
cenu skupinového vstupného (V).
skupinové vstupné ... v =
12) Nakupujeme v obchod¢ suSenky a jedny susenky stoji 15 K¢&. Sestavte vyraz
s proménnymi X, y, Kterym Ize spocitat vracenou ¢astku (c), kdyz x je
hodnota pouzité bankovky a y je pocet koupenych susenek.

vracena Castka ... c =

13) Cena jednoho obéda je x K¢, pocet odebranych obédii za dany mésic je y.
Sestavte vyraz s proménnymi X, y, Kterym lze spocitat celkovou cenu (c)
obéda odebranych v daném mésici.

celkova cena ... ¢

14) Chceme namichat smés ze dvou druhti ¢aji. Prvniho druhu v cené 2 K¢ za
1 g bude x gramii, druhého druhu v cené 3 K¢ za 1g bude y gramt. Sestavte
vyraz s proménnymi X, y, Kterym lze spocitat cenu (C) namichané smési.

cena smeési ... c =

15) Jirka dostava mésicni kapesné 300 K¢ a k tomu jesté 20 K¢ za kazdé
vyneseni koSe. Sestavte vyraz s proménnou X, kterym lze spocitat celkovou
vysi kapesného (k) v daném mésici, jestlize pocet vyneseni kose je x.

kapesné ... k=

16) Vzdalenost Praha - Brno po délnici D1 je 200 km. Primérna rychlost jizdy
je 2 km/min (120 km/h). Sestavte vyraz s proménnou X (doba jizdy
v minutach), kterym lze vyjadrit kolik km jesté zbyva ujet (y).

zbyvaujet ... y =

17) Zapiste vyrazem s promeénnou ¢i proménnymi:

P¥. trojnasobek X... 3.x soucetaab...a+b
druha mocnina rozdiluu av ... (u —v)>?

a) rozdil x ay b) ¢tyfnasobek souctuaab

c)podilras d) rozdil druhych mocnin X a'y
¢) soucin souctu arozdiluaab

f) druha mocnina souctu uav

g) polovina souctu X a'y

h) odmocnina rozdilu r a s

1) soucin souctu aab a ¢isla 5

J) soucet soucinu a rozdiluu a v

k) odmocnina souc¢tu druhych mocnin X a 'y

1) soucet Cisla 3 a sou¢inuaab












